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Ortsteilrat Schwerborn Erfurt, 10.05.2024 

OR SWB/003/2024  
 

 

Niederschrift 

der Sitzung des Ortsteilrates Schwerborn am 06.05.2024 

 

 

Sitzungsort: 

 

Bürgerhaus, Kastanienstraße 15, 

99095 Erfurt-Schwerborn  

Beginn:  

 

18:00 Uhr 

Ende: 

 

18:50 Uhr 

Anwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Abwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Sitzungsleiter/in: Herr Peters 

Schriftführer/in: Frau Tix 

 

 

Tagesordnung: 

 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

10.04.2024 

 

   

 4. Einwohnerfragestunde  

   

 5. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

 6. Behandlung von Entscheidungsvorlagen OR  

   

 6.1. Verwendung der Mittel nach § 16 der Ortsteilverfassung 

– Repräsentationsmittel des Ortsteilbürgermeisters - 

Brunnenfest 

0792/24 
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 6.2. Verwendung der Mittel nach § 16 der Ortsteilverfassung - 

Unterstützung der Vereinstätigkeit - SV Schwerborn e.V. - 

Anschaffung Sport- und Fitnessgeräte und Zubehör 

0795/24 

   

 7. Vorberatung von dringlichen Entscheidungsvorlagen des 

Stadtrates und von Ausschüssen 

 

   

 8. Vorberatung von Entscheidungsvorlagen des Stadtrates 

und von Ausschüssen 

 

   

 9. Beteiligung des Ortsteilrates  

   

 10. Ortsteilbezogene Themen  

   

 11. Informationen  
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 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

Der Ortsteilbürgermeister eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungs- und fristgemäße 

Ladung der Ortsteilratsmitglieder sowie die Beschlussfähigkeit fest.  

Es wird darauf hingewiesen, dass die Niederschrift der nichtöffentlichen Sondersitzung 

vom 10.04.2024 während der Sitzung zur Einsichtnahme in Umlauf gegeben wird. 

 

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

Der Ortsteilbürgermeister stellt auf Grund einer Dringlichkeit den Antrag auf Änderung der 

Tagesordnung um den Punkt Mittelvergabe nach § 16 der Ortsteilverfassung.  

Die erforderliche 2/3-Mehrheit wurde erreicht und die Dringlichkeit damit bestätigt. Die 

Aufnahme der Drucksache 0795/24 in die Tagesordnung erfolgte somit. 

 

bestätigt Ja 6  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

Beschluss: 

Die Tagesordnung wird um den folgenden Punkt erweitert: 

 

6.2. Verwendung der Mittel nach § 16 der Ortsteilverfassung - Unterstützung der 

Vereinstätigkeit - SV Schwerborn e.V. - Anschaffung Sport- und Fitnessgeräte und Zubehör. 

 

 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

10.04.2024 

 

   

Zur Niederschrift der öffentlichen Sondersitzung des Ortsteilrates Schwerborn werden kei-

ne Einwendungen erhoben. 

 

bestätigt Ja 6  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

Beschluss 

Die Niederschrift zur Sondersitzung des Ortsteilrates vom 10.04.2024 wird bestätigt. 

 

 4. Einwohnerfragestunde  

   

Der Bedarf einer Einwohnerfragestunde ist nicht gegeben. 

 

 5. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

Es liegen keine dringlichen Entscheidungsvorlagen des Ortsteilrates zur Beratung vor. 
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  6. Behandlung von Entscheidungsvorlagen OR  

   

 6.1. Verwendung der Mittel nach § 16 der Ortsteilverfassung 

– Repräsentationsmittel des Ortsteilbürgermeisters - 

Brunnenfest 

0792/24 

   

bestätigt Ja 6  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

Beschluss:  

Entsprechend § 18 (b), Anlage 5 der Hauptsatzung der Stadt Erfurt, werden dem Ortsteil-

bürgermeister oder einem von ihm Beauftragten zur Erfüllung der Repräsentationsaufga-

ben, zur Vorbereitung und Durchführung des Brunnenfestes, vorbehaltlich der Bestätigung 

des Haushaltes 2024, finanzielle Mittel in Höhe von 1.500,00 EUR zur Verfügung gestellt. 

Die bereitgestellten Mittel können u.a. für Speisen und Getränke, musikalische und kultu-

relle Umrahmung, Sport und Spiel, kleine Preise bzw. Präsente und Werbekosten, welche 

im Zusammenhang mit der Veranstaltung stehen, eingesetzt werden.   

Bereits getätigte Ausgaben werden anerkannt.  

Nicht verbrauchte finanzielle Restmittel aus diesem Beschluss, stehen für andere Be-

schlüsse wieder zur Verfügung.  

 

 6.2. Verwendung der Mittel nach § 16 der Ortsteilverfassung - 

Unterstützung der Vereinstätigkeit - SV Schwerborn e.V. - 

Anschaffung Sport- und Fitnessgeräte und Zubehör 

0795/24 

   

bestätigt Ja 6  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

Beschluss:  

Entsprechend § 17 Abs. 2a, Anlage 5 der Hauptsatzung der Stadt Erfurt werden dem SV 

Schwerborn e.V., vorbehaltlich der Bestätigung des Haushaltes 2024, finanzielle Mittel 

i.H.v. 4.000,00 EUR zur Verfügung gestellt. 

Die bereitgestellten Mittel können für Anschaffungen / Ausgaben im Rahmen der Verein-

stätigkeit (u.a.für Sport- und Fitnessgeräte sowie Fitness-Zubehör wie Unterleg-, Boden-

schutzmatten) verwendet werden.   

Bereits getätigte Ausgaben werden anerkannt.  

Die ordnungsgemäße Verwendung der Mittel ist durch entsprechende Belege auf Grundla-

ge § 71 ThürGemHV(Thüringer Gemeindehaushaltsverordnung) nachzuweisen. Die Rechts-

vorschriften des § 6 Abs. 2 (1) EStG (Einkommenssteuergesetz) sind zu berücksichtigen. 

Nicht verbrauchte finanzielle Restmittel aus diesem Beschluss, stehen für andere Be-

schlüsse wieder zur Verfügung. 

 

 7. Vorberatung von dringlichen Entscheidungsvorlagen des 

Stadtrates und von Ausschüssen 

 

   

Es liegen keine dringlichen Entscheidungsvorlagen des Stadtrates und von Ausschüssen zur 

Behandlung im Ortsteil vor. 
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 8. Vorberatung von Entscheidungsvorlagen des Stadtrates 

und von Ausschüssen 

 

   

Es liegen keine Entscheidungsvorlagen des Stadtrates und von Ausschüssen zur Behand-

lung im Ortsteil vor.  

 

 9. Beteiligung des Ortsteilrates  

   

Es liegen keine Themen unter Beteiligung des Ortsteilrates zur Beratung vor.  

 

 10. Ortsteilbezogene Themen  

   

Es werden folgende ortsteilbezogene Themen besprochen:  

- Die Baumaßnahme -Rückbau Kläranlage und Anschluss an die örtliche Kanalisation-  

auf dem Außengelände des Bürgerhauses ist abgeschlossen. 

- Die Damentoilette im EG des Bürgerhauses/Haupthaus ist wieder installiert und 

angeschlossen und ist wieder nutzbar. 

- Der bauliche Zustand/Verfall der an das Außengelände des Bürgerhauses grenzen-

den Mauer des Nachbargrundstückes Kastanienstraße 15 ist unverändert. Absper-

rung besteht weiterhin. 

o Es erfolgt eine Anfrage beim Fachamt durch die Ortsteilbetreuung. 

- Nach Durchführung der Sondersitzung zum Thema Windenergie mit einem Vertre-

ter vom Amt für Stadtentwicklung am 10.04.2024 gibt es noch offene Fragen, z.Bsp. 

Informationen zu den Eigentümern/Betreibern der Windkraftanlagen, welche Aus-

wirkungen hat ein Eigentümerwechsel, wie erfolgt die weitere Information an die 

Anwohner, wenn bauliche Maßnahmen im Zuge des Repowering der Windkraftan-

lagen erfolgt, wer kontrolliert die Ausgleichsmaßnahmen im Zuge des Repowering 

o Der Vertreter des Fachamtes für Stadtentwicklung und Stadtplanung soll 

nochmals zu einer Sitzung des Ortsteilrates eingeladen werden.   

 

  11. Informationen  

   

Der Ortsteilbürgermeister informiert u.a.: 

- Der vom aufgelösten Faschingsverein genutzte Raum im OG des Bürgerhau-

ses/Haupthaus ist fast vollständig beräumt 

- Sobald der Raum vollständig leer steht, soll eine Grundreinigung vorgenommen 

werden und der Befall durch Mäuse in den Innenräumen beseitigt werden  

 

 

  

 

 

 

gez. Peters gez. Tix 

Ortsteilbürgermeisterin Schriftführerin 
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